

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20 июня 1997 г. № 101

Об отчете Государственного Комитета по геологии, геодезии и картографии Республики Абхазия о работе за 1996 год и I-й квартал 1997 года.

Государственный комитет по геологии, геодезии и картографии Республики Абхазия осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о Государственном комитете по геологии, геодезии и картографии и руководствуется принятыми постановлениями Кабинета Министров Республики Абхазия.

Учитывая, что организация создана впервые, необходимо отметить значительную активность в создании законодательных и других нормативных актов. Также создание фондовых материалов изученности республики по геологии, геодезии и картографии.

Вместе с тем необходимо повысить ответственность руководителей подведомственных организаций в налаживании производства этих организаций.

Заслушав и обсудив отчет Государственного комитета по геологии, геодезии и картографии Республики Абхазия о работе, проделанной Госкомитетом и его подведомственными организациями в 1996 году и за I квартал 1997 года,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Отчет Государственного Комитета по геологии, геодезии и картографии Республики Абхазия (Казанба П.Ш.) о проделанной работе Госкомитетом и подведомственными ему организациями за 1996 год и I квартал 1997 года принять к сведению.

2. Работу Госкомитета по геологии, геодезии и картографии и подведомственным ему организациям за отчетный период признать удовлетворительной.

3. Председателю Госкомитета по геологии, геодезии и карто-

графии Республики Абхазия (Казанба П.Ш.):

- повысить ответственность руководителей подведомственных хозрасчетных организаций ;
- по выделении средств за I месяц завершить монтажно-строительные работы по ФУСПИ-20м в г.Очамчира;
- организовать целевые поездки для осмотра участков месторождений полезных ископаемых по: кварцевым пескам, облицовочного и строительного материала, сырье для производства карбида, фосфоросодержащие известняки и т.д.

4. Кабинету Министров Республики Абхазия содействовать приобретению одного комплекта самоходной буровой установки и восстановлению базы по ул.Арцах, 50 (ул.Нагорная) г.Сухум.

5. Главам администраций районов , в городах и населенных пунктах:

- запретить производство земляных работ в местах прохождения подземных коммуникаций(рытье траншей, котлованов и т.д.) без разрешения Госкомитета по геологии, геодезии и картографии;
- представлять Госкомитету по геологии, геодезии и картографии план изыскательских работ на предстоящий год, согласованный с Госинспекцией по строительству и архитектуре, не позже декабря текущего года;
- обеспечить в местных бюджетах выделение средств для резервного снабжения питьевой водой из буровых скважин в местах компактного проживания населения.

6. Управлению по земельной реформе и землеустройству подготовить и представить Госкомитету по геологии, геодезии и картографии программу по закреплению на местности межрайонных границ, согласованную с Главами администраций районов и Госинспекцией по строительству и архитектуре.

7. Контроль за исполнением данного постановления возложить на отдел административных и правоохранительных органов Кабинета Министров Республики Абхазия (Смыр С.М.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия



БАГАПШ С.В.

Приложение

к Постановлению Кабинета Министров
Республики Абхазия
от 20 июня 1997 г. № 101

О Т Ч Е Т

о проделанной работе Госкомитетом по геологии,
геодезии и картографии Республики Абхазия за
1996 год и первый квартал 1997 года.

Госкомитет располагается по ул. Званба, 9 в г. Сухум. По штатному расписанию численность работников составляет 13 человек.

С периода становления СССР на территории Абхазии проводились работы по поискам и разведке полезных ископаемых. Особенno объемы работ возросли после 1960-х годов. Учитывая побережье моря, перспективы развития курортов, объемы запасов некоторых полезных ископаемых в масштабе СССР считалось нецелесообразным их освоение. Если месторождение представляло особое внимание, проводился подсчет запасов и объект консервировался.

Необходимо отметить, что о результатах выполненных геологоразведочных работ на территории Абхазии сведений в послевоенный период не сохранилось.

Понимая неоценимую важность значения полезных ископаемых, руководство республики приняло соответствующее Постановление от 17 февраля 1994 г. "О создании Госкомитета по геологии, геодезии и картографии Республики Абхазия". Примечательно тем, что это произошло впервые за всю историю Абхазии.

С помощью руководства Республики Абхазия Госкомитетом выполнена большая работа сбора материалов по изучению полезных ископаемых на территории Абхазии и сегодня владеет фондами материалами. По имеющимся материалам степень геологической изученности территории Абхазии достаточно ~~высока~~.

В результате проведенных региональных поисковых и поисково-оценочных работ разных районов, а также в разведке отдельных месторождений установлено наличие в пределах республики различных полезных ископаемых. Топливо-энергетическое сырье, цветные металлы, строительные и облицовочные материалы. В вышеназванные входят: каменный уголь, свинец, медь, облицовочные камни, цементное сырье, известняки для химической промышленности, минеральные краски, глины для производства кирпича, черепицы и керамических изделий.

Необходимо учесть и то, что не все месторождения полезных ископаемых изучены детально.

Республика Абхазия также располагает эксплуатационными запасами пресных, минеральных и термальных вод.

За отчетный период поступило всего два Госзаказа. Один по монтажу ФУСПИ-20 М в г. Очамчира в мае м-це и другой по регулированию р. Кодор в декабре м-це 1996 г. Учитывая, что работы выполнялись из средств бюджета, расчеты проводились по прямым затратам.

Топогеодезические работы в м-бе I : 2000, сечением рельефа через 0,5 м на площади порядка 500 га выполнены Управлением "Абхазгео" и материалы по завершению в середине января т.г. по акту переданы УКСу.

Для монтажа оборудования ФУСПИ-20 М по переработке углеводородного сырья в г. Очамчира ДПУСом ховспособом выполнены подготовительные работы самой площадки (подсыпка гравия - 100 м³ и бетонные работы с армированием - 10 м³), завершена трасса подача пара с котельной. Монтаж самого оборудования выполнен наполовину. Остались работы по электроустройству, ремонт котельной, трассы водоснабжения от реки Адзыкви порядка 400 м с установкой насосной. Имеющаяся скважина на территории нефтебазы ограниченный дебет. При наличии средств работы будут продолжены и завершены в течение 2-х месяцев. Возможно, возникает вопрос, почему этот монтаж и строительство затягивается. По причине отсутствия специалистов и средств.

На договорных условиях поступило и выполнено 4 заказа, из них три заказа поступило от ГАОЗТ "Черноморэнерго".

1. По каналу у "Перепадной ГЭС-1" в с. Речхи Галского района выполнена топосъемка в м-бе I : 1000 и геологическое обследование на площади 17 га. Целевое назначение работ, изучение оползня, разрушившего бетонный берег и дно канала, протяженностью порядка 200 м, что в дальнейшем может повлечь вывод из строя самого канала. После завершения полевых работ составлен отчет с соответствующими рекомендациями по устранению оползня и передан заказчику для представления проектировщикам.

2. Также заказчику переданы по акту материалы исполнительных съемок в масштабе I : 500 четырех подстанций : "Перепадной ГЭС-1" в с. Речхи Галского района, "Адзюбжа" в с. Адзюбжа Очамчирского р-на, "Сухум" в с. Мерхеул Гулрипшского р-на, "Бзыбь" в с. Бзыбта Гагр-

ского района. Целевое назначение работ - реконструкция тяговых подстанций.

3. Завершены полевые и камеральные работы по восстановлению трассы ВЛЭП-220 кв. от с.Адзюбжа до с.Акваска в Очамчирском районе, общей протяженностью порядка 24 км. Выполнена детальная съемка полосы шириной 100 м в м-бе I : 5000. Полевые работы осложнились тем, что трасса, вся заросшая кустарниками зарослями была и заминирована. Приходилось работать совместно с саперами.

Материалы по данному объекту переданы заказчику в апреле т.г.

Выполнен заказ Абхазского пароходства по съемке м-ба I : 500 участка площадью 2,5 га, выделенная для расширения территории грузового морпорта в г.Сухум.

Объем вышеприведенных работ далеко не позволяет содержать производственный персонал и тем более охрану сохранности имеющихся ценностей.

Госкомитет по геологии и геодезии был создан одним из последних структур на базе ранее существовавших различных геологических служб. По наследству ничего не досталось, т.к. все было занято и прихвачено.

На бывших базах в с.Багмаран и пос.Дранда и на других объектах, принадлежащих системе геологии, все здания повреждены, если не снарядом, так мородерами, оборудование разукомплектовано и похищено.

По ул.Арцах в г.Сухум в 1995 г. выделен участок со строениями под базу производственного управления "Абхазгео", где необходимо провести ремонтно-восстановительные работы. На этой базе предусмотрено устройство грунтоводческой лаборатории, без которой немыслимо проведение инженерных изысканий. На восстановительные работы этой базы в 1995 г. в плане УКСа на первый этап было предусмотрено 30 млн. рублей. Фактически средства не выделены. В текущем году объект вообще не включен в план. Понятна причина всех недоработок - опять-таки отсутствие средств.

Из-за отсутствия охраны в период лихорадки металлолома мы понесли материальные потери. Раскулачено и порезано еще пригодное оборудование, материалы, инструменты и похищены неизвестными лицами.

В июне 1995 г. в Кабинет Министров Республики Абхазия был представлен расчет необходимых средств (по прямым затратам) порядка 64 млн.руб.на сбор пригодного имущества и оборудования по всей территории и складирование в гг.Очамчира и Сухум. Однако из-за отсутствия средств это мероприятие не выполнено.

В целях улучшения социально-экономического положения Очамчирского района издано распоряжение Кабинета Министров Республики Абхазия № 491-р от 15.05.96 г., согласно которому администрации района разрешена заготовка и реализация буровых труб (которые не понадобятся в производстве в ближайшие пять и более лет, а также деформированные) за пределы Республики Абхазия.

В п.3 этого же распоряжения сказано о заключении договора между Госкомитетом и администрацией Очамчирского района. Договор по сей день не подписан. Более 1000 тонн труб уже отправлены без нашего освидетельствования.

Наше письменное и устное обращение к таможенной службе оповещать нас о погрузке металломолома на корабль (а это бывает раз в месяц) для присутствия нашего представителя, не дало положительного реагирования. Наше присутствие необходимо, потому что вывозится очень ценное оборудование и инструменты, возмещение которых будет стоить сотни миллионов рублей. Все это привожу не для того, чтобы кого-то обидеть, а для того, чтобы соблюдать законы и нормы законодательных актов во избежание разорения государственного имущества.

При нынешней экономической ситуации в становлении геологической службы республики важную роль могут и должны сыграть инвесторы.

Согласно заключенного договора на конкурсной основе Кабинет Министров Республики Абхазия коммерческой фирме "Аламыс" в 1995 г. выдана лицензия на разработку месторождения гранит-аплита участка "Схалач" в Гулрипшском районе. Фирмой "Аламыс" проведена подготовительная работа. Состоялась поездка на объект для осмотра выполненных работ по ремонту и строительству подъездной дороги к карьеру.

Необходимо отметить, что организована бригада механизаторов и выполнены очень большие объемы земельных работ. Определение объема выполненных работ затруднительно из-за отсутствия проектно-сметной документации.

На период поездки от с. Цебельда до с. Аблухвара дорога протяженностью 15 км отремонтирована. Пробита дорога в горных условиях порядка 10-15 км, по которой требуется расширение и подсыпка. Однако по ней уже возможен проезд грузовых а/м. До самого участка месторождения в трудных скальных условиях осталось пробить 1,5 км. С руководством фирмы обговорено о необходимости составления проект-

но-сметной документации. Для чего в первом полугодии 1997 г. предусмотрено выполнение изыскательских работ. Будучи в курсе деятельности фирмы, чувствуется, как блокадные условия затрудняют производство работ.

В 1996 г. создано СП "Азанта-Стоунз" АО Российской Федерации, которое зарегистрировано в Минюсте Республики Абхазия.

СП "Азанта-Стоунз" принимает участие в конкурсе по добыче и разработке облицовочных камней гранит-аплита участка "Дзокия" в Гулрипшском районе и габбро-диабаз участка "Аибга" в Гагрском районе. Предусмотрен перечень объектов, передаваемых СП в качестве уставного фонда. Однако прошло уже более 3-х месяцев и здесь заказчик занимает некоторую выжидательную позицию в части стабилизации ситуации в республике. Если действуют эти две организации, была бы обеспечена занятость порядка 200 рабочих мест.

Министерством экономики Республики Абхазия Госкомитету было предложено представление вариантов проектирования и строительство Транскавказской шоссейной перевалочной дороги через главный Кавказский хребет. Учитывая важность поставленного вопроса, нами еще в сентябре 1996 г. представлены три варианта дорог.

Один вариант через оз. Рица, второй по Военно-Сухумской дороге, третий через с. Гума, Псху и т.д.

Для определения примерного объема работ дана протяженность дорог с указанием строительства новых и реконструкции старых, количество необходимых мостов и водопропускных труб, а также искусственных бетонных сооружений и т.д. Все материалы 4.09.96 г. переданы Министерству экономии и копия госкомпании "Абхазстрой".

По просьбе администрации Ткуарчалского района, группа специалистов выезжала на обследование оползня - обвала северо-восточнее с. Агубедия в предгорной части. Зона активного действия оползня охватывает $3,8 \text{ км}^2$ и на площади которой три усадьбы со своими строениями.

Опасная зона распространяется на площади $8,2 \text{ км}^2$ и на ее территории 6 хозяйств со своими строениями.

По данному объекту специалистами рекомендовано:

1. Из активной зоны предусмотреть переселение жильцов, т.к. опасно для проживания.

2. В опасной зоне впредь не предусматривать строительство жилья и каких-либо сооружений.

3. Создать государственную комиссию для дальнейшего изучения вопроса наблюдения за динамикой развития оползневого действия.

По представленным материалам Ткуарчалского шахтоуправления по освоению участка "Худзга" в районе 8-ой шахты открытым способом для транспортировки угля предусматривалось строительство подъездной дороги порядка 3,5 км. При экспертизе было признано, что на участке "Худзга" запасы угля небольшие и строительство дороги нецелесообразно. Учитывая, что на участке имеется вода (протекает ручей) и перепад рельефа порядка 500 м, было рекомендовано транспортировку сырья производить по существующему трубопроводу, после проведения соответствующего ремонта. Данный метод опробован. Надеемся, в дальнейшем заработает.

Обследованы оползневые участки по заявкам физических лиц. Небольшой участок 600 м² зоны активного действия расположен в 70 м южнее здания АГУ, возникшего более трех лет назад, возможно, причиной которой является нарушенная система канализации, проходящей через данную территорию, является небезопасным для главного корпуса АГУ. Разговор с руководством АГУ о надвигающейся оползневой опасности и о необходимости изучения данного вопроса захватом большой территории для принятия мероприятия по их устраниению с наименьшими затратами пока не дали никакого реагирования.

Выполнено обследование оползневого участка в с. В. Эшера, где две усадьбы под активным действием площадью 1900 м². В опасной зоне развития оползня 3,5 км². Необходимо учесть, что данный район южнее шоссейной дороги оползневой с крутым падением пластов, при затяжных осадках возможны образования мощного селевого потока, который нанесет немало ущерба.

Не ради хвалы Госкомитета, но необходимо отметить большую работу в сборе исходных картографических материалов и подготовки к изданию карты м-ба I : 200000 территории республики.

Кабинет Министров Республики Абхазия уделяет определенное внимание, что способствует некоторой активизации работы Госкомитета.

Министерством финансов Республики Абхазия была проведена плановая комплексная проверка деятельности Госкомитета за 1995 г., и по ИЮЛЬ 1996 г., на что составлен акт, порицаний нет.

Инвентаризация по основным средствам и малооцененного инвентаря завершена и своевременно представлена Кабинету Министров Республики Абхазия.

Финансовое состояние Госкомитета по геологии, геодезии за
1996 г.:

1. Начисленная зарплата	- 11366 тыс.руб.
2. Начисление на зарплату 25%	- 2842 т.р.
3. Канцелярские и хозяйствственные расходы, в т.ч. по установке ФУСПИ-20М - 5743 т.р.	- 16742 т.р.
4. Командировочные расходы	- 8251 т.р.
5. Приобретение оборудования	- 109680 т.р.
а) установка ФУСПИ-20М	- 105680 т.р.
б) автомашина	- 3600 т.р.
в) водяной насос	- 400 т.р.

Итого: 14881 тыс.руб.

За I квартал 1997 года:

1. Начисление зарплаты	- 2938,5 т.р.
2. 25% начисления	- 734,7 т.р.
3. Хозрасходы :	
списание материалов	- 13358 т.р.
на монтаж и установку ФУСПИ-20М	- 3772,7 т.р.
начисление зарплаты	- 600,0 т.р.
4. Международные переговоры	- 22320 т.р.
5. Абонентная плата за телефон	- 30,0 т.р.
6. На подписку газет	- 110,0 т.р.

Итого: 21565,5 т.р.

Всего расходы на монтаж и установку ФУСПИ-20М на 01.04.97 г. составили 23473 тыс.руб.

За отчетный период можно было сделать больше, но нельзя не считаться и с тем, что Госкомитет по геологии и геодезии ^{со} стажем всего лишь три года является самым молодым из всех Министерств и ведомств республики. Достаточно сказать, что у нас нет ни одного бурового станка, нехватка топогеодезических приборов и самих специалистов. Благодаря руководству Кабинета Министров Республики Абхазия, трое студентов в 1996 году по нашей специальности поступили и учатся в г.Уфа, Башкортостан. Необходимо продолжить эту традицию.

При выделении средств Госкомитетом предусмотрено организовать краткосрочные курсы по специальностям : трех топографов,

трех калькоровщиков, коллекторов.

Из-за отсутствия бензина и надлежащего транспорта было организовано всего 4 выезда в поле для осмотра участков месторождения полезных ископаемых. Я, да и весь коллектив считает, что этого мало. Нам нужно ездить почаше и больше изучать богатство своего края.

Первоочередные задачи Госкомитета на 1997 год следующие:

1. Принятие закона "О недрах" для последующих сопоставлений и утверждений других законодательных актов.
 2. Завершить монтажные и наладочные работы по ФУСПИ-20М в г. Очамчира к 1 мая т.г. (при выделении средств).
 3. Приобретение бурового станка.
 4. В городах, в местах сосредоточения групп высотных домов и других местах организовать снабжение водой из буровых скважин.
 5. Восстановить и закрепить в натуре межрайонные границы постоянными знаками.
 6. Организовать целевые поездки для осмотра месторождений полезных ископаемых по: кварцевым пескам, облицовочного и строительного материала, сырьем для карбида, фосфоросодержащие известняки и т.д.
-